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Af Anders Sørensen
Foto: Lars. H. Laursen

Har man spillet golf i nogle år, 
er man vidende om, at der på 
et relativt tidligt tidspunkt i 

golfsportens vækst kom baner nord for 
København. Syd for København gik det 
noget langsommere, men i det seneste år 
er det til gengæld gået rigtig stærkt, og 
banerne er skudt op i et hurtigere tempo 
og tættere på hinanden, end det på noget 
tidspunkt er sket nord for København.

Det er måske også gået lige lovlig 
stærkt, for status er, at flere klubber slås 
om at få nye medlemmer. Greve åbnede 
sin bane i 2006, og her i den første fulde 
sæson har man alligevel rundet 625 
medlemmer, og det må siges at være 
ganske godt. Man arbejder hele tiden 
aktivt på at få flere medlemmer, men er 
man gæstespiller, kan man jo glæde sig 
over, at der er god plads til greenfee- 
spil, og at man også er meget velkom-
men som greenfee-spiller.

Sjælden banetype
De fleste er bekendt med, at på de op-
rindelige golfbaner, hvor golfspillet er 
opstået, er de britiske linksbaner belig-
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LINKSGOLF
I Greve Golfklub finder man noget så sjældent som en ”inland links-bane”,
 som i det store udland hører til en verdensberømt kategori af topklassebaner  

gende i klitlandskaber tæt ved kysterne. 
Når baner senere skulle anlægges inde i 
landet, valgte man, især på de britiske 
øer, i USA og i Australien, at tage inspi-
ration i linksbanerne og forsøge at skabe 
baner med samme konturer og samme 
typer bunkers mv. Denne type baner 
kaldes ”Inland Links”, og nogle af ver-
dens mest berømte baner er af denne 
type.

I Danmark har vi ikke mange af slag-
sen, men Greve er et rigtig godt eksem-
pel. Her har arkitektfirmaet Hawtree 
(britisk naturligvis) forvandlet et om-

råde, der fra starten næppe var det mest 
inspirerende, til en vaskeægte inland 
links-bane som afgjort er et besøg værd.

”Single klippere” på greens
På en bane, der kun er godt et år gam-
mel, forventer man normalt ikke, at 
standen er helt i top, men det springer i 
øjnene, at Greve, sin unge alder og årets 
noget specielle vejrforhold til trods, alle-
rede er i god stand, og specielt greens er 
utrolig gode. De har en god middelha-
stighed, som er passende til en åben 
bane, hvor vinden også er en faktor, og 
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bolden holder linjen fuldstændig, som 
puttet er slået. Direktør Kim Andersen 
fortæller også, at man, netop for at holde 
den høje standard på greens, har beslut-
tet, at man i ydersæsonen vil klippe 
greens med de mindre og lettere ”single 
klippere” for at undgå risikoen for, at 
klippemaskinerne på sigt komprimerer 
greens. 

Godt design giver 
udfordring til alle
Banens samlede længde fra gul og rød 
tee er henholdsvis 5.783 m og 5.233 m, 

og det er længder, som langt de fleste 
spillere vil finde passende, men der fin-
des også hvid tee med en samlet længde 
på 6.213 m, således at lavhandicapperen 
også kan blive testet. Placeringen af 
fairwaybunkers og andre forhindringer 
er velgennemtænkt, og de passer derfor 
til både den almindelige spiller fra gul/
rød tee og til de gode spillere fra hvid. 
Desuden giver de spændende greenom-
råder også muligheder for at variere 
sværhedsgraden på banen via pindpla-
ceringerne. Banen kan virkelig stram-
mes op, hvis pindene placeres svært, ek-
sempelvis tæt ved bunkers eller nogle af 
de vandhazarder, der er i spil på flere 
huller.

Vigtig start
Man siger jo, at starten ofte er afgø-
rende for en runde, og med det in mente 
skal man være ekstra opmærksom, når 
man starter på Greve. Første hul er et 
meget kort par 5 hul på 436/400 m, og 
det spilles en lille smule ned ad bakke. 
Den korte længde giver mulighed for en 
god score, men farerne lurer. I drivet 
skal man undgå søen i venstre og de 2 
fairwaybunkers i højre, og greenen har 
vand på begge sider. 

Andet hul er et relativt kort par 4 hul, 
men vand på begge sider af fairway i 
drivet kræver, at drivet skal være lige, 
og i greenområdet sørger et par bun-
kers, små pukler og fordybninger for 
udfordringerne, hvis man ikke rammer 
green. I fællesskab sørger de 2 huller for 
en spændende start, der måske kan blive 
alt fra rigtig god med en birdie eller to 
til meget kostbare runder med flere 
tabte slag. Der er flere rigtig gode huller 
på for-ni, f.eks. 4. hul, som også er et re-
lativt kort par 4 hul, der byder på flere 

 Især greenområderne har præg af links

1. green har vand på begge sider

9. hul er et kort og spændende par 4 hul
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17. hul må være banens signaturhul

strategiske overvejelser, men især afslutningen på for-ni 
skal fremhæves. 8. hul er et middellangt par 3 hul, hvor 
greenen er godt beskyttet af en stor bunker i højre side. 
Hullet ser fuldstændig ud som et hul på en traditionel 
skotsk linksbane, men man befinder sig kun få hundrede 
meter fra et parcelhuskvarter i udkanten af Tune. 

9. hul er et rigtigt ”make or break” hul. Med en længde på 
kun 298/268 m kan langtslående nå frem i nærheden af 
green i drivet, hvis de slår over fairwaybunkerne i højre. 
Men ved greenen, der har drilske plateauer og hældninger, 
findes både et par bunkers mere i højre side og en lille sø i 

Approach-slaget på hul 
12 er udfordrende

GODE TIPS 
#1  Greve er en åben bane, hvor 
vinden kan påvirke slagene meget. 
Derfor er det selvfølgelig vigtigt hele 
tiden at have fokus på, hvor vinden 
kommer fra og tage højde for det. 
Specielt på de første huller skal du 
lære, hvor meget vinden påvirker 
slagene på dagen. Hvor meget skal 
du sigte til den side, hvor vinden 
kommer fra, når der er sidevind? Hvor 
mange jern, skal du slå mere, når 
der er modvind osv.? Få disse ting på 
plads så hurtigt som muligt, så du 
kan spille efter det.

#2 Vær opmærksom på de forskudte 
fairwaybunkers. På flere huller kan det 
fra teestedet se ud som om, der er lige 
stor fare i begge sider, men ser man 
nærmere efter (f.eks. i baneguiden), kan 
der være flere bunkers, som man måske 
ikke når frem til og derfor reelt ikke ud-
gør nogen fare.

#3 Læs green en ekstra gang. Dette 
er normalt ikke et råd, der er godt at 
give, for det kan jo sinke spillet. Men 
hvis man sørger for at udnytte tiden 
lidt, imens andre putter eller gør sig 
klar, så kan det lade sig gøre uden store 
forsinkelser. Greens har mange forskel-
ligrettede hældninger, som man skal 
være opmærksom på, så man får sat 
puttet rigtigt.



Greve Golf Center
Karlslunde Centervej 45
2690 Karlslunde
Tlf.: 46 13 46 80

www.grevegolf.dk 

18 huller
Par 72
Gul tee:  5.783 m
Rød tee: 5.233 m

Banen er kvalitetsmærket og  
lever dermed op til en række  
krav til service og kvalitet.

Læs mere på www.visitdenmark.
com/golf

Andre kvalitetsmærkede baner, 
der kan anbefales nær Greve 
Golf Center:

Skjoldenæsholm Golf Center
Skjoldenæsvej 101, 4174 Jystrup

Smørum Golf Center
Skebjergvej 46, 2765 Smørum

Kvalitetsmærkede over-
natningssteder, der anbefales 
ved et besøg i området:

Hotel Niels Juel
Moderne hotel med konference-
faciliteter beliggende lige ned til 
hyggelig lystbådehavn i Køge. 
Læs mere på www.hotelniels-
juel.dk 

Comwell Roskilde
Moderne hotel og konference-
center smukt beliggende i 
Roskilde.
Læs mere på www.comwell.com 
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venstre, og dermed bliver det et hul, hvor der både kan tje-
nes og spildes slag.

Listig afslutning
På starten af bag-ni kan man godt få fornemmelsen af at 
spille lidt for meget frem og tilbage, men ser man på huller-
nes individuelle udformning, er de gode strategiske huller. 
10. hul er et spændende par 4 hul, hvor greenen igen er be-
skyttet af bunkers i venstre side, og man skal ikke slå mere 
end en meter højre om green, for så ruller bolden ned i en 
vandhazard. 12. hul er ét af banens bedste huller. Det er 
også et par 4 hul, der ligesom 10. spilles lidt ned ad bakke. I 
drivet skal man sørge for at undgå to fairwaybunkers, som 
er placeret i hver sin side og strategisk forskudt i længden, 
og approach-slaget gøres meget flot og spændende af de 
velplacerede greenbunkers. 

Den strategiske placering af bunkers er også udpræget på 
næste hul, som er et par 5 hul, hvor en række af bunkers 
skråt hen over fairway betyder, at man for at kunne nå 
greenen i 2 slag skal slå bolden langt frem på venstre tred-
jedel af fairway i drivet. Lige efter dette par 5 hul kommer 
banens korteste hul på kun 110/99 m. Her er der en relativ 
bred green, som giver mulighed for at spille sikkert mod 
midten eller venstre side af green, for til højre for green og 
delvis ind foran er der en vandhazard, der sluger de mindre 
gode slag. 

Der er således adskillige gode golfhuller på bag-ni, men 
17. hul er uden tvivl det mest mindeværdige, og det er hul-
let, der må kaldes banens signaturhul. Et svært par 3 hul på 
178/136 m, hvor en sø både skærer ind foran en del af green 
og følger greenen op langs højre. Venstre om green venter 
til gengæld en halvdyb bunker eller svære indspil, så mange 
fine scores kan gå tabt på 17. hul. Afslutningshullet er en 
hel del nemmere, idet det er et kort par 4 hul uden de helt 
store problemer for de fleste. Men de velplacerede bunkers 
indrammer hullet på en måde, der både giver et inspire-
rende udseende og sørger for, at man stadig skal spille med 
omtanke. 
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IZZO Delight™ 
IZZO’s topmodel monteret med det 
nyeste inden for bæreteknologi - 

IZZO’s patenteret OneUp® Dual Strap 
with Active Sport Suspension – AS2.
Fås i 5 standard farver og 4 fashion 
farver. Vejl. udsalgspris kr. 1399,-

Julepris kr.

999,-

Super gave til at træne putning hjemme i stuen. Består af Continious Return puttemåtte samt Trilink, som hjælper til at give et ”pendul” puttesving.Normalpris kr. 498,-
Julepris kr.

399,-

www.coregolf.dk

IZZO Highroller 
IZZO’s største rejsecover. 

IZZO Club Protection Guarantee - 
Vi garanterer for dine køllers 

sikkerhed, når de transporteres 
i dette rejsecover. 

Vejl. udsalgspris kr. 1199,-
Julepris kr.

999,-

Ideel julegave til den der virkelig vil 

skære nogle slag af sine runder: Består 

af stor 3x9 fods puttemåtte samt 

Putting Mirror, et simpelt og genialt 

træningsredskab. Normalpris kr. 798,

Julepris kr.

599,-

Julepakke 2:

Julepakke 1:

xxx Coregolf   1 29/10/07   15:21:41

http://www.grevegolf.dk
http://www.visitdenmark.com/golf
http://www.visitdenmark.com/golf
http://www.hotelnielsjuel.dk
http://www.hotelnielsjuel.dk
http://www.comwell.com

